
Zkontrolujte si před cestou platnost a typ cestovního dokladu, který do vaší 
destinace potřebujete, tedy cestovní pas či občanský průkaz. Některé země navíc 
požadují minimální platnost po vašem návratu, například 6 měsíců. 

Vaše doklady si před cestou vyfoťte do vašeho mobilního telefonu a udělejte si i 
fotokopii. Originály můžete nechat v bezpečí v hotelovém trezoru.

Cestujte nejen s platební kartou, u které si 
ověřte platnost, ale i s hotovostí, ideálně 
s eury nebo dolary. Při odjezdu z/do destinace 
si ale zkontrolujte, jaký objem peněz si s 
sebou vezete v hotovosti. 
Z některých zemí je vývoz měny omezen 
nebo úplně zakázán. Chraňte si své cennosti 
a neukládejte je jen na jedno místo.

Cestovní dokladyDesatero
pro vaší spokojenou dovolenou.

Peníze a hotovost

Pokud cestujete s nezletilou osobou bez 
zákonných zástupců, doporučujeme mít 
s sebou souhlas s vycestováním dítěte, 
a to i například při cestě pouze s jedním 
z rodičů, ale třeba i s prarodiči nebo dalšími 
členy rodiny.  Vzory souhlasu i v anglickém 
jazyce, včetně dalších důležitých informací, 
naleznete na webu MZV ČR.

Cestování s dětmi
Uvádějte aktuální a správné kontakty, 
které máte u sebe, kdyby vás bylo nutné 
kontaktovat. Během zájezdu s cestovní 
kanceláří komunikujte s jejím zástupcem 
na místě. Vždy mějte k dispozici také 
pohotovostní čísla, místní tísňovou linku, 
asistenční službu pojišťovny, ale i kontakt na 
nouzovou linku MZV v režimu 24/7 (+420 222 
420 222).

Kontakty

Registrujte se před svou cestou 
do  zahraničí jednoduše do systému DROZD 
pro případ mimořádné situace. 
V případě, že taková událost nastane, dbejte 
pokynů lokálních úřadů, bezpečnostních 
složek, čerpejte z informací MZV ČR nebo 
od cestovní kanceláře. Pro užitečné informace 
o destinaci můžete využít Rozcestník MZV.

DROZD

Sjednejte si vhodné cestovní pojištění – 
pomůže vám při nemoci, úrazu, ztrátě 
zavazadel i v jiných nečekaných situacích.

Zvažte také připojištění odpovědnosti, 
obzvlášť při cestách za sportem (např. 
lyžování), a pojištění storna.

Cestovní pojištění

Informujte se o povinném nebo 
doporučeném očkování a dalších 
zdravotních požadavcích pro cestu. Před delší 
cestou preventivně navštivte svého lékaře 
a zajistěte si nezbytné léky, které raději mějte 
v originálním balení.
Doporučujeme mít s sebou potvrzení 
od lékaře, že uvedené léky užíváte.

Léky

Respektujte místní zákony a tradice 
v destinaci. Seznamte se s kulturními 
a náboženskými odlišnostmi navštívené 
země. Jejich, byt nevědomé, nerespektování 
může přivodit nepříjemnosti či i vazbu.
Důležité je respektovat i pravidla pro oblečení. 
Pokud je nevhodné, může vést k nepříjem-
nostem, odepření vstupu, např. na nábožen-
ská místa či památky, nebo i postihu.

Zákony a tradice

Během dovolené můžete narazit i na 
odlišnosti u jídla a pití. Zakázané může být pití 
alkoholu na veřejnosti nebo jeho omezená 
konzumace v určitém období. Omezené je 
jídlo a pití též v objektech spojených s  
náboženskou tématikou či v kulturních 
památkách. Dávejte pozor na nové alergeny i 
vysoké teploty.

Alkohol a jídlo

Při cestování nefotografujte vojenské 
a policejní objekty, techniku ani osoby 
v uniformách – může to být trestné. Pozor
 i na focení nádraží, letišť či vládních budov 
se státními symboly. Nekupujte suvenýry 
z chráněných druhů – např. korály, mušle, 
slonovinu či výrobky z exotických zvířat
a dřevin. Hrozí porušení mezinárodní úmluvy 
CITES a celních předpisů.

Fotografie a suvenýry
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